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EXERCICE CORRIGE : CONDUCTEURS OHMIQUES

La figure suivante montre un circuit composé de quatre résistances (R; = 40 Q,
R,=49,R; =100 et R, = 15 Q) branchées a un générateur de tension de 32 V.

U=32V _ Ry =400 R, =100 R, =150

Calculer :

a) la valeur de la résistance équivalente ;
b) le courant fourni par le générateur ;
c) le courant et la tension dans chacune des résistances ;

Résolution

a. Calcul de la résistance équivalente

on procede par décomposition du circuit pour calculer la valeur de la résistance
équivalente (R,,). Si on analyse le circuit de la figure ci-dessus, on remarque que :

» la résistance R; est reliée en paralléle avec la résistance R, ;
» la résistance R, est branchée en série avec le groupe de résistances R, ;
» la résistance R, est reliée en paralléle avec le reste du circuit.

La figure ci-dessous indique les étapes de décomposition du circuit permettant de
déterminer la valeur de la résistance équivalente.

Décomposition d'un circuit :
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Circuit original =40
[ ]
|
+ 3
Re R, =400 R;=100 Ry=150

Etape 1: Calcul de la résistance équivalente Ry (R; en paralléle avec Ry),

R3KR¢
Rﬂ]_ R3+R¢
n 10Qx15Q
Ry R =400 Reqs = 250
_u Reﬂ1=ﬁm

Etape 2 : Calcul de la résistance équivalente R (R; en série avec Reg )

Regz = Ry + Ry
F'\aqg=4§l+l5f2
+ —

Etape 3 : Calcul de la résistance équivalente du circuit (R; en paralléle avec Ry).

_ Ryx Ry

Ri+ Repp
+ 400x10Q
Reg 80 Ra= 0o+100

R,=80

La résistance équivalente du circuit est donc égale a 8 Q

b. Calcul du courant fourni par le générateur

Lorsque l'on remplace les quatre résistances du circuit par la résistance équivalente, on

obtient le circuit suivant.

Circuit équivalent :
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U=32v Ry = 80

Pour déterminer la valeur du courant circulant dans le circuit, il ne reste plus qu'a
appliquer la loi d'Ohm :

I=U/R,,;I=32/8 dou I=4A

eq;
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